



सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ, पुणे

(पूर्वीचे पुणे विद्यापीठ)

विद्यार्थी विकास मंडळ
गणेशखिड, पुणे - ४११ ००७

डॉ. संतोष परचुरे
संचालक

संदर्भ क्र.: विविमं/२०२१-२२/१२६

दिनांक : ३०/१२/२०२१

प्रति,

माननीय प्राचार्य/संचालक,

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाशी संलग्न असलेली

कर्मवीर भाऊराव पाटील कमवा व शिका योजना राबविणारी सर्व महाविद्यालये व मान्यताप्राप्त परिसंस्था.

विषय- कर्मवीर भाऊराव पाटील कमवा व शिका योजना राबविण्यास विशेष बाब म्हणून मान्यता.

महोदय / महोदया,

वरील विषयास अनुसरून शैक्षणिक वर्ष २०२१-२०२२ मध्ये जानेवारी, २०२२ ते फेब्रुवारी २०२२ अखेर या कालावधीत आपल्या महाविद्यालय/परिसंस्थेमध्ये कर्मवीर भाऊराव पाटील कमवा व शिका योजना राबविण्यास विशेष बाब म्हणून मान्यता देण्यात येत आहे. योजना कालावधीत शासन व स्थानिक प्रशासनाने कोविड अनुरूप वर्तन व कोविड प्रतिबंधात्मक उपायांच्या अनुषंगाने जमावबंदी, आंशिक अथवा पूर्ण टाळेबंदी अशा स्वरूपाचे आदेश जारी केल्यास ते आदेश या योजनेच्या अंमलबजावणी, कार्यान्वयनास तत्प्रभावाने लागू असतील व याबाबतीत या विभागाकडून स्वतंत्ररित्या कळविण्यात येणार नाही. या योजनेच्या अंमलबजावणीसाठी योजनेच्या प्रचलित सर्व नियम व अटींसह कोविड-१९ विषाणू प्रादुर्भावाच्या पार्श्वभूमीवर खालील बाबींचे अनिवार्यतेने पालन अत्यावश्यक आहे.

१. शासन व स्थानिक प्रशासनाच्या कोविड अनुरूप वर्तन व कोविड प्रतिबंधात्मक सर्व नियम व निर्बंधांच्या अधीन राहूनच या योजनेची अंमलबजावणी करावी.
२. शासन निर्देशानुसार संपूर्ण लसीकरण झालेले असल्याची खात्री करून घेऊनच इच्छुक विद्यार्थ्यांना या योजनेत समाविष्ट करावे.
३. या योजनेच्या अंमलबजावणीच्या अनुषंगाने स्थानिक प्रशासन, आरोग्य विभाग, संस्था प्रशासन, महाविद्यालय प्रशासन इत्यादी यंत्रणांकडून आवश्यकतेनुसार योग्य ती परवानगी प्राप्त करून घेण्यासंबंधी आपण आपल्या स्तरावर कार्यवाही करावी.
४. विद्यार्थ्यांकडून कोविड अनुरूप वर्तन व समूहशिस्त यांचे काटेकोरपणे पालन सुनिश्चित करण्यासाठी आपल्या स्तरावर विद्यार्थी अथवा/ तसेच पालक यांची समूह सहभागासाठी संमती अथवा हमी आवश्यकतेनुसार प्राप्त करून घ्यावी.
५. कोविडच्या पार्श्वभूमीवर विद्यार्थ्यांच्या आरोग्याची, संपूर्ण सुरक्षेची सर्वस्वी जबाबदारी ही संबंधित महाविद्यालय/ परिसंस्थेचीच आहे; याची नोंद घ्यावी.
६. कोविड अनुरूप वर्तन आणि कोविड प्रतिबंधात्मक नियम व निर्बंधांचे उल्लंघन झाल्यास संबंधित प्राधिकृत यंत्रणांकडून होणाऱ्या कायदेशीर प्रशासकीय/दंडात्मक इत्यादी स्वरूपाच्या सभाव्य कार्यवाहीस संबंधित महाविद्यालय/परिसंस्था संपूर्णपणे जबाबदार असून याबाबत विद्यापीठाचे कोणत्याही प्रकारचे प्रशासकीय/आर्थिक उत्तरदायित्व असणार नाही.
७. या योजनेत सहभागी होऊ इच्छिणाऱ्या विद्यार्थ्यांच्या लसीकरणाची माहिती या विभागाच्या पत्र क्रमांक विविमं/२०२१-२२/०३४, दिनांक २८/१०/२०२१ नुसार भरणे अनिवार्य आहे. (संबंधित पत्र विद्यापीठाच्या संकेतस्थळावर विद्यार्थी विकास मंडळाच्या परिपत्रकात उपलब्ध आहे.)
८. शासन व स्थानिक प्रशासन यांच्याद्वारा वेळोवेळी जारी होणाऱ्या कोविड अनुरूप वर्तन व कोविड प्रतिबंधात्मक आदेशांच्या अधीन राहूनच या योजनेची अंमलबजावणी, कार्यान्वयन, स्थगिती अथवा समाप्ती करणे बंधनकारक असून याबाबत महाविद्यालय/परिसंस्थेने आपल्या स्तरावर योग्य ते निर्णय घ्यावेत.

याचे कोणत्याही स्तरावर उल्लंघन झाल्यास या योजनेची मान्यता तत्प्रभावी रद्दबातल होऊन त्याबाबतची प्रशासकीय/आर्थिक सुरक्षात्मक स्वरूपाची सर्व जबाबदारी महाविद्यालय/परिसंस्थेची असेल. सदर योजना आपल्या महाविद्यालयात माहे जानेवारी २०२२ ते फेब्रुवारी २०२२ अखेर या दरम्यानच्या कालावधीतच राबविणे अनुज्ञेय आहे.

या योजनेच्या नियमावलीनुसार प्रत्येक महाविद्यालय/परिसंस्थेमध्ये विद्यार्थी विकास मंडळाचे राष्ट्रीयकृत बँकेमध्ये माननीय प्राचार्य व विद्यार्थी कल्याण अधिकारी यांच्या संयुक्त स्वाक्षरीने स्वतंत्र खाते असणे आवश्यक आहे. या संयुक्त खात्यावर विद्यार्थी विकास मंडळाकडून मंजूर झालेल्या अन्य योजनेच्या अनुदानाचे वितरण व खर्च करणेही नियमाला धरून होईल. विद्यार्थी विकास मंडळ प्राधिकरणाच्या नियमावलीत न राहता उपक्रमासंबंधी झालेल्या कार्यवाहीचा व वार्षिक लेखांचा वार्षिक लेखा परीक्षणाच्यावेळी विचार केला जाणार नाही. कळावे, हि विनंती.

आपला

(डॉ. संतोष परचुरे)

संचालक

विद्यार्थी विकास मंडळ